# 贵州省投资促进局文件

黔投议复字[2024]23号

# 省投资促进局关于省人大第十四届二次 会议第 667 号建议的答复

#### 尊敬的朱松代表:

您提出的《关于优化全省对县(区)产业大招商综合成效考核测评指标的建议》收悉。感谢您对我省招商引资工作的关心和支持。现就建议提出的有关问题答复如下:

《建议》充分肯定招商引资推动经济发展的重要性,为我们开展联动招商、精准招商,推动产业大招商取得实效提供重要参考。接到您的建议后,我局高度重视,主要领导亲自安排部署,分管领导专题研究督办,按照《贵州省 2024 年持续推进整治形式主义为基层减负工作要点》和省专项机制办、省考核办要求,

答发人:谢

强

通过多次调研征求意见和专题研究,提出 2024 年度招商考核指标,并形成此答复意见。

#### 一、2023年考核办法及基层反映的情况

2023年,招商考核纳入全省督检考计划,由省投资促进局 开展招商督查、检查和考核。在指标设定上,招商考核指标 16 个。在考核主体上,委托第三方机构赴市县进行现场考核评价。 在考核对象上,对 9 个市(州)、88 个县(市、区)、省直有 关部门和省政府驻外办事处进行考核。在考核方式上,招商考核 对部门进行季度监测,对市县进行半年监测、年终评价,并在半 年对 30%的县、年终覆盖 88 个县进行项目抽样核查。在考核结 果运用上,对市县、部门考核结果进行排名通报,并分别纳入市 县推动高质量发展绩效评价、省直单位服务高质量发展绩效考 核。

基层反映的情况主要表现在:一是指标设定繁琐。16个招商考核指标过多过于繁琐,且存在对领导外出招商次数(去年10月已调整取消)等过程性考核。二是考核主体经验不足。第三方机构人员在项目核查、工作对接、企业交流上经验不足,问题反馈、申诉、复核渠道不畅。三是考核方式加重负担。招商考核实行半年、年终抽样核查,且在指标结果、项目数据等方面要有凭据印证,各地反映相关印证资料、数据支撑材料收集困难,增加基层和企业负担。

## 二、招商考核指标改进措施

为建立更加注重实效的考核机制,切实减轻基层负担,省投资促进局结合今年招商重点任务,按照省专项机制办、省考核办

关于大幅精简考核指标的要求,在多次调研征求意见、专题研究 会商的基础上,提出 2024 年度招商考核指标并报省政府分管领 导审核同意后,上报省考核办纳入全省高质量发展年度综合考 核。

一是聚焦重点、结果导向,精简考核指标。招商考核指标调整为1个,重点考核新增产业到位资金情况,取消工业项目到位资金占比、东西协作驻粤招商到位资金占比、优强企业引进数量、产业到位资金固投转化率、引进项目个数、签约金额等指标,鼓励各地因地制宜、聚焦重点求实效。

二是加强数据共享,优化考核方式。通过部门间数据共享,不再要求必须提供数据凭证材料,不再通过地方政府组织企业访谈,不再进行季度监测,不再由第三方到各地开展评估,切实减轻基层和企业的迎检负担。

三是转变考核结果运用方式。按照省考核办不单列入督检考 计划的安排,今年招商考核不再单独印发考核方案,不再排名通 报,改为纳入全省高质量发展绩效评价统一考核。

## 三、关于提案的有关建议

提案充分肯定了近年来我省产业大招商取得的成绩,指出了 我省产业大招商综合成效考核测评需要改善的地方,并从问题导 向的角度,精准提出优化全省对县(区)产业大招商综合成效考 核测评指标的建议,为今后招商考核指标的制定提供了重要参 考。2024年度产业招商考核指标已采纳建议提出的"取消东西 部协作驻粤招商到位资金、优强企业引进两项指标""取消产业 到位资金固投转化率、新增'四上'招商企业指标"建议,对各 地产业招商工作只考核新增产业到位资金及增速情况。

总的来说,提案所提的建议很具体、很精准、很实用,我们已充分研究和采纳。下一步,我们将按照省级层面关于整治形式主义为基层减负的相关要求,用好考核"指挥棒"推动工作的同时,切实减轻基层和企业负担,为基层腾出更多时间和精力抓好抓实招商引资和项目落地服务。

再次感谢您对全省招商引资工作的关心与支持! 恳请您在今后的工作中多给我们提出更多宝贵意见和建议, 共同推进全省招商引资工作高质量发展。

(附注:公开发布)

(联系人: 邵荣琳; 联系电话: 86837116, 13885330804)

抄送: 省人大选举任免联络委员会,省人民政府办公厅; 毕节市人大常委会。

贵州省投资促进局办公室

2024年6月25日印发

共印4份